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Medvind – это пуловер оверсайз со спущенными "европейскими" плечами (плечевой шов находится на спинке, 
а не на плечах) с оригинальным воротником резинкой 1x1. Горловину называют "лебедь" или "тюльпан" – во-
ротник разделен посередине, линии разреза по переду изогнутые и выглядят как воротник-гольф со стороны 
спинки. Пуловер вяжется сверху вниз Полурыбацкой резинкой (Half Fisherman’s Rib). 
Пожалуйста, прочитайте секцию Примечания к дизайну ниже. 
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РАЗМЕРЫ 
1 (2, 3, 4, 5, 6)   
Соответствуют размерам XS (S, M, L/XL, 2XL, 3XL) со свободной посадкой тела пуловера и узкими рукавами 
Окончательный обхват груди: 113 (121, 129, 137, 145, 153) см/44.5 (47.5, 50.75, 54, 57, 60.25)”.  
  
ИЗМЕРЕНИЯ ПУЛОВЕРА 
Ширина горловины спинки: 18.5 (18.5, 22.5, 22.5, 22.5, 24.5) см / 7.25 
(7.25, 9, 9, 9, 9.75)”     
Ширина плеч: 21.5 (21.5, 23.5, 23.5, 25.5, 25.5) см/8.5 (8.5, 9.25, 9.25, 
10, 10)”    
Глубина проймы: 17 (18, 19, 20, 21, 22.5) см / 6.75 (7, 7.5, 7.75, 8.25, 
8.75)”  
Окружность груди: 113 (121, 129, 137, 145, 153) см/44.5 (47.5, 50.75, 
54, 57, 60.25)”  
Окружность плеча: 34 (36, 38, 42, 42, 45) см/13.25 (14.25, 15, 16.5, 16.5, 
17.75)”   
Длина рукава * : между 34-48 см / 13.25”-19”  
Длина тела* измерить от подмышек: 37 (37, 40, 40, 40, 40) см/14.5 
(14.5, 15.75, 15.75, 15.75,15.75)”  
* Помните, что в процессе работы надо примеривать, таким образом, 
можно будет отрегулировать длину по своему личному предпочте-
нию! Для примера показан размер 3 (с припуском на свободное об-
легание ок. 38 см / 15”), длина рукава всего 44 см/17.25”. 
 
ПРЯЖА   
3 (4, 4, 5, 5, 5) мотков Wool Local by Erica Knight Yarns, 100% шерсть, light fingering weight 
450 м/492 ярдов на 100 г 
или приблизительно 1340 (1480, 1640, 1840, 1900, 2050) м/1460 (1620, 1780, 2020, 2080, 2241) ярдов подобной 
пряжи.   
Примечание! Расход пряжу указан для приведенных выше измерений. 
 
ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ   
20 п. x 44 ряда/круг.р. = 10 х 10 см на спицах № 4 Полурыбацкой резинкой, после влажной блокировки 
Примечание! Оба измерения – плотность вязания по петлям и по рядам – имеют важное значения для этого 
дизайна, чтобы получить указанную окружность руки, но можно внести индивидуальные корректировки.   
  
МАТЕРИАЛЫ   
Круговые спицы № 4 длиной 80 см и чулочные спицы № 4 для тела и рукавов.   
Круговые спицы № 3.5 длиной 80 см и чулочные спицы № 4 для планок резинкой и окантовки горловины. 
Съемные маркеры для петель, держатели для петель или ненужная пряжа, трикотажная игла.   
  
СПЕЦИАЛЬНЫЕ МЕТОДЫ  
Центрованная двойная убавка (CDD): CDD (centered double decrease): Tutorial - knotions 
Трикотажный шов Grafting Stocking stitch (Kitchener Stitch): https://youtu.be/Vya0DD1zKDc 
Поднятая прибавка влево Left Lifted Increase (LLI): https://youtu.be/Y1BEw58MfIk 
Матрасный шов: https://youtu.be/nJ7KEGUTlJM 
Поднятая прибавка вправо Right Lifted Increase (RLI):  https://youtu.be/B2izT0zcHjw 
Закрытие петель Tubular Sewn Bind Off в круг.р. (для резинки 1x1): 
https://www.youtube.com/watch?v=p9jMhMgJEuU 
Закрытие петель резинки 1х1, Italian BO vs Tubular BO: https://youtu.be/p5CB95qtV_I 
  

https://knotions.com/tutorial-cdd-centered-double-decrease/#:%7E:text=The%20CDD%20%28centered%20double%20decrease%29%20is%20a%20basic,one%20on%20either%20side%20of%20the%20center%20stitch.
https://youtu.be/Vya0DD1zKDc
https://youtu.be/Y1BEw58MfIk
https://youtu.be/nJ7KEGUTlJM
https://youtu.be/B2izT0zcHjw
https://www.youtube.com/watch?v=p9jMhMgJEuU
https://youtu.be/p5CB95qtV_I
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Базовый шнур I-cord: https://youtu.be/e0jKRZ5sWx0 
Набрать 4 п. чулочную спицу, *провязать петли лиц.п., затем переместить их к другому концу спицы; работу не 
поворачивать, протянуть пряжу позади петель к 1-й петле, пряжу аккуратно натянуть*. Повторять *-* до тех пор, 
пока шнур I-cord не будет связан на необходимую длину. 
Провязать 1 лиц.п. на ряд ниже (1ЛН): Пряжа за работой, ввести правую спицу в центр петли на 1 ряд ниже 
след. петли на левой спице. Подхватить нить и вытянуть петлю. Петлю с левой спицы сбросить. На правой спице 
сформирована новая петля. 
 

 

Полу-рыбацкая резинка прямыми рядами 
Ряд 1 (лиц.р.): *1ЛН, 1 изн.п.*, повторять *-*  
Ряд 2 (изн.р.): Все петли лиц.п.  
  
Полурыбацкая резинка круговыми рядами 
Круг.р. 1: *1ЛН (вяжет 1 ниже), 1 изн.п. (изн.п. 1) *, 
повторять *-* . 
Круг.р. 2: Все петли изн.п.  

 
СОКРАЩЕНИЯ  
CDD: центрованная двойная убавка; снять вместе 2 п. как при вязании 2 п. вместе лиц.п., провязать 1 лиц.п. , 
накинуть снятые петли поверх провязанной петли. 
1ЛН: провязать лиц.п. в петлю на 1 ряд ниже 
KFB: провязать лиц.п. под переднюю и заднюю стенки одной и той же петли 
KFBF: провязать лиц.п. под переднюю, заднюю и опять под переднюю стенку одной и той же петли 
LLI: поднять на левую спицу левую стенку петли, которая находится на 2 ряда ниже петли на правой спице, и 
провязать лиц.п. за заднюю стенку  
RLI: поднять на левую спицу правую стенку петли, которая находится под след. петлей на левой спице, и про-
вязать ее лиц.п.  
SSSK: снять 1 п. как лиц.п., снять 1 п. как лиц.п., затем вернуть снятые 2 петли обратно на левую спицу, не меняя 
их новой ориентации и провязать их вместе лиц.п. за задние стенки (убавлена 1 п. с наклоном влево)  
SSSP: снять 1 п. как лиц.п., снять 1 п. как лиц.п., снять 1 п. как лиц.п., затем вернуть снятые 3 петли обратно на 
левую спицу, не меняя их новой ориентации и провязать их вместе изн.п. за задние стенки (убавлена 1 п. с 
наклоном влево)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://youtu.be/e0jKRZ5sWx0
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ПРИМЕЧАНИЯ К ДИЗАЙНУ 
 
 
 

 
 
Работа начинается с вязания базового шнура I-cord по краю горловины спинки, после формирования плеч 
спинка вяжется подмышек со шнуром I-cord / снятыми петлями по краям. Имейте ввиду, что пройма для спинки 
вяжется значительно короче, чем для переда. 
Поднимаются петли по краю плеч спинки (от одного съемного маркера до другого маркера), чтобы вязать по-
лочки и после формирования горловины полочки соединить. Длина переда от плеч до конца проймы будет 
длиннее, чем на спинке, так как плечевые швы смещены на спинку. Такой вид плеч в готовой одежде также 
называют европейскими плечами. Перед и спинку можно вязать прямыми рядами и позже их сшить, или соеди-
нить работу на подмышках и вязать круг.р.  
 

 
 
Поднять петли по краю каждой проймы и вязать рукава сверху вниз круг.р. 
или прямыми рядами. 
 
На горловине, поднять петли, чтобы позже выполнить по краю горловины 
окантовку шнуром I-cord. Воротник вяжется двойным полотном по каждому 
краю, это потребует выполнение сета укороченных рядов (работу поворачи-
вать), чтобы с каждого края было такое же количество рядов, как и на осталь-
ной части воротника. Убавки вдоль края кром.п./двойного полотна сделает 
вырез открытым. 
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ВЫПОЛНЕНИЕ 
СПИНКА 
Горловина шнуром I-cord  
Спицами № 4 набрать 4 п. и вязать 39 (39, 47, 47, 47, 
51) рядов базового шнура I-cord (см. Специальные 
методы).   
След. ряд (лиц.р.): вязать лиц.п. 4 п. шнура I-cord, 
поднять и провязать лиц.п. 37 (37, 45, 45, 45, 49) п. 
вдоль края шнура I-cord, поднять и провязать лиц.п. 
4 п. по наборному ряду петель шнура I-cord.   
Примечание! Если для вязания шнура I-cord Вы ис-
пользовали чулочные спицы, то сменить спицы на 
круговые. Чтобы не перекрутить шнур поднимать 
петли по одной и той же колонке петель. 
45 (45, 53, 53, 53, 57) п. всего. 
  
Плечи  
Установочный ряд (изн.р.): 3 изн.п., лиц.п. до 3 п. пе-
ред концом ряда, 3 изн.п.  
Поместить съемный маркер на кром.п. с каждой сто-
роны работы. Эти маркеры будут необходимы при 
поднятии петель для переда. 
Ряд 1 (лиц.р.): 3 лиц.п., 1 изн.п., 1 лиц.п., 1 изн.п., 
*1ЛН, 1 изн.п.*, повторять *-* до 5 п. перед концом 
ряда, 1 лиц.п., 1 изн.п., 3 лиц.п.  
Ряд 2 (изн.р.): 3 изн.п., KFBF, лиц.п. до 4 п. перед 
концом ряда, KFBF, 3 изн.п. (4 п. прибавлено)  
Повторите ряды 1-2 еще 21 (21, 23, 23, 25, 25) раз. 
133 (133, 149, 149, 157, 161) п. всего  
 
Завершение плеч 
Следующие 4 ряда формируют угол плеча и измене-
ние направления вязания от наклонной изогнутой 
линии к прямой линии для пройм.  
Ряд 1 (лиц.р.): 3 лиц.п., 1 изн.п., 1 лиц.п., 1 изн.п., 
*1ЛН, 1 изн.п.*, повторять *-* до 5 п. перед концом 
ряда, 1 лиц.п., 1 изн.п., 3 лиц.п.  
Ряды 2, 4 (изн.р.): 3 изн.п., лиц.п. до 3 п. перед кон-
цом ряда, 3 изн.п.  
Перед выполнением Ряда 3: Поместить съемный 
маркер на внешнюю кром.п. с каждой стороны, 
чтобы отметить конец линии плеча. Эти маркеры бу-
дут использоваться для измерения длины пройм. 
Ряд 3 (лиц.р.): 3 лиц.п., 1 изн.п., *1ЛН, 1 изн.п.*, по-
вторять *-* до 3 п. перед концом ряда, 3 лиц.п.  
  
Вязать проймы 
Продолжить вязать Полурыбацкой резинкой с 3 п. 
шнура I-cord с обеих сторон спинки. 

Ряд 1 (лиц.р.): снять 3 п. как изн.п. с пряжей за ра-
ботой, *1 изн.п., 1ЛН*, повторять *-* до 4 п. перед 
концом ряда, 1 изн.п., 3 лиц.п.   
Ряд 2 (изн.р.): снять 3 п. как изн.п. с пряжей перед 
работой, лиц.п. до 3 п. перед концом ряда, 3 изн.п.   
Вязать Ряды 1-2 на высоту 12 (12, 13, 13, 14, 15) 
см/4.75 (4.75, 5, 5, 5.5, 6)” от маркера, помещенного 
на плечах. Закончить рядом 1. 
 
Примечание! Рекомендуем прочитать измерения для 
плеча в начале описания. Это измерение Вам подхо-
дит, или требуется меньшая или большая окруж-
ность? Если требуется большая окружность (и 
Ваша плотность вязания по рядам соответствует 
требуемой), то провяжите больше рядов для 
проймы спинки и позже добавьте такое же количе-
ство рядов на переде. Если требуется меньшая 
окружность, то вяжите меньше рядов (см/дюймов), 
чем указано в описании.   
  
Поместить съемные маркеры в начале и конце ряда, 
чтобы отметить длину проймы.  
  
Теперь у Вас есть 2 варианта - закончить спинку, 
если будете вязать далее прямыми рядами и, если 
Вы хотите вязать круг.р., то следуйте инструкции 
ниже.   
 
Если Вы хотите вязать тело пуловера прямыми ря-
дами 
Пряжу не обрезать, продолжить вязать спинку. 
Перейти к секции Тело ниже.  
  
Если Вы хотите вязать тело в круг.р.   
Завершить кокетку спинки в следующих рядах.   
Закрыть петли шнура I-cord с обеих сторон до 1 п. с 
каждой стороны вместо 3 п.  
След. ряд (изн.р.): снять 3 п. как изн.п. с пряжей пе-
ред работой, лиц.п. до 3 п. перед концом ряда, 3 п. 
вместе изн.п. (2 п. убавлено)  
След. ряд (лиц.р.): снять 1 п. как изн.п. с пряжей за 
работой, *1 изн.п., 1ЛН*, повторять *-* до 4 п. перед 
концом ряда, 1 изн.п., 3 п. вместе лиц.п. (2 п. убав-
лено)  
Петли отложить и пряжу обрезать. 
129 (129, 145, 145, 153, 157) п. всего  
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ПЕРЕД 
Поднять петли по плечам спинки, чтобы вязать 
плечи переда двумя частями и соединить их после 
завершения формирования горловины.  
Полочки будут выглядеть наклонными потому, что 
не вяжутся укороченными рядами. Проймы переда 
длиннее, чем на спинке, так как линии плеч сме-
щены на спинку. (См. фотографию выше).    
  

 
 
Примечание! Край плеча похож на шнур I-cord, по-
этому, поднимать петли в 1-ю п. и оставить 2 п.  
плеча видимыми с лиц. стороны работы (см. фото 
выше). Вы поднимете на 3 п. меньше, чем количество 
рядов края плеча спинки. Поднять 2 п., пропустить 
петлю/ряд, поднять петли до середины плеча, про-
пустить петлю/ряд, поднять петли до 3 п./рядов 
перед маркером, пропустить петлю/ряд, поднять 2 
п.   
  
ЛЕВОЕ ПЛЕЧО  
С лицевой стороны работы, спицами № 4 поднять 
петли по краю плеча спинки. 
Начать от маркера горловины спинки по направле-
нию к кром.п. /пройме, поднять и провязать лиц.п. 
43 (43, 47, 47, 51, 51) п. Маркер удалить. 
Ряд 1 (изн.р.): снять 3 п. как изн.п. с пряжей перед 
работой, лиц.п. до 3 п. перед концом ряда, 3 изн.п.   
Ряд 2 (лиц.р.): снять 3 п. как изн.п. с пряжей за ра-
ботой, *1 изн.п., 1ЛН*, повторять *-* до 4 п. перед 
концом ряда, 1 изн.п., 3 лиц.п.   
Повторите ряды 1-2 еще 11 (12, 13, 14, 16, 17) раз. 
  
Прибавить петли для формирования горловины 
Ряд 1 (изн.р.): снять 3 п. как изн.п. с пряжей перед 
работой, лиц.п. до 6 п. перед концом ряда, RLI, KFB, 
2 лиц.п., 3 изн.п. (2 п. прибавлено)  
Ряд 2 (лиц.р.): снять 3 п. как изн.п. с пряжей за ра-
ботой, 1 изн.п., 1ЛН, 1 изн.п., 1 лиц.п., *1 изн.п., 1ЛН*, 
повторять *-* до 4 п. перед концом ряда, 1 изн.п., 3 
лиц.п.   
Ряд 3 (изн.р.): снять 3 п. как изн.п. с пряжей перед 
работой, лиц.п. до 3 п. перед концом ряда, 3 изн.п.   

Ряд 4 (лиц.р.): снять 3 п. как изн.п. с пряжей за ра-
ботой, *1 изн.п., 1ЛН*, повторять *-* до 4 п. перед 
концом ряда, 1 изн.п., 3 лиц.п.   
Повторите ряды 1-4 еще 4 раза (5 раз всего).  
53 (53, 57, 57, 61, 61) п. всего   
Повторите ряды 1-2 еще 4 (4, 4, 4, 4, 5) раза. 
61 (61, 65, 65, 69, 71) п. всего  
След. ряд (изн.р.): снять 3 п. как изн.п. с пряжей пе-
ред работой, лиц.п. до 3 п. перед концом ряда, 3 
изн.п.   
  
Прибавить петли шнура I-cord 
След. ряд: (лиц.р.) 2 лиц.п., LLI, 1 лиц.п. (1 п. прибав-
лена)  
62 (62, 66, 66, 70, 72) п. всего  
Вам будут нужны только эти 4 п. на рабочих спицах.  
Поместить след. 58 (58, 62, 62, 66, 68) п. на держа-
тель для петель. 
  
Вязать базовый шнур I-cord  
Вязать на 4 п. базовый шнур I-cord.  
Провязать 8 (8, 12, 12, 12, 12) рядов, поместить 
съемный маркер, вязать еще 8 (8, 12, 12, 12, 12) ря-
дов. 
Примечание! Маркером отмечено место, где позже 
будет необходимо поднять петли для воротника.  
Петли отложить. Пряжу обрезать. 
 
ПРАВОЕ ПЛЕЧО   
С лиц. стороны, спицами № 4 поднять петли по краю 
плеча спинки. 
Начиная от внешнего края кром.п. / проймы (перед 
маркером, помещенным в «угол» плеча и проймы) 
до 1–го маркера горловины спинки, поднять и про-
вязать лиц.п. 43 (43, 47, 47, 51, 51) п. Маркер уда-
лить.  
Ряд 1 (изн.р.): снять 3 п. как изн.п. с пряжей перед 
работой, лиц.п. до 3 п. перед концом ряда, 3 изн.п.   
Ряд 2 (лиц.р.): снять 3 п. как изн.п. с пряжей за ра-
ботой, *1 изн.п., 1ЛН*, повторять *-* до 4 п. перед 
концом ряда, 1 изн.п., 3 лиц.п.   
Повторите ряды 1-2 еще 11 (12, 13, 14, 16, 17) раз. 
  
Прибавить петли для формирования горловины 
Ряд 1 (изн.р.): снять 3 п. как изн.п. с пряжей перед 
работой, 2 лиц.п., KFB, LLI (в ту же петлю, что и для 
KFB), лиц.п. до 3 п. перед концом ряда, 3 изн.п. (2 п. 
прибавлено)  
Ряд 2 (лиц.р.): снять 3 п. как изн.п. с пряжей за ра-
ботой, *1 изн.п., 1ЛН*, повторять *-* до 8 п. перед 
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концом ряда, 1 изн.п., 1 лиц.п., 1 изн.п., 1ЛН, 1 изн.п., 
3 лиц.п.  
Ряд 3 (изн.р.): снять 3 п. как изн.п. с пряжей перед 
работой, лиц.п. до 3 п. перед концом ряда, 3 изн.п.   
Ряд 4 (лиц.р.): снять 3 п. как изн.п. с пряжей за ра-
ботой, *1 изн.п., 1ЛН*, повторять *-* до 4 п. перед 
концом ряда, 1 изн.п., 3 лиц.п.   
Повторить ряды 1-4: еще 4 раза (5 раз всего).  
53 (53, 57, 57, 61, 61) п. всего   
Повторить ряды 1-2: еще 3 (3, 3, 3, 3, 4) раза. 
59 (59, 63, 63, 67, 69) п. всего  
Повторить ряд 1 (изн.р.): еще 1 раз.  
61 (61, 65, 65, 69, 71) п. всего  
  
Прибавить петли шнура I-cord 
След. ряд (лиц.р.): снять 3 п. как изн.п. с пряжей за 
работой, *1 изн.п., 1ЛН*, повторять *-* до 8 п. перед 
концом ряда, 1 изн.п., 1 лиц.п., 1 изн.п., 1ЛН, 1 изн.п., 
2 лиц.п., LLI, 1 лиц.п. (1 п. прибавлена)  
След. ряд (изн.р.): снять 4 п. как изн.п. с пряжей пе-
ред работой, поместить 4 п. на держатель для пе-
тель, лиц.п. до 3 п. перед концом ряда, 3 изн.п.   
Работу повернуть.  
  
Соединить шнуры I-cord для центра переда 
С лиц. стороны соединить трикотажным швом 4 п. с 
держателя для петель вместе с петлями шнура I-cord 
левого плеча, следя за тем, чтобы петли не перекру-
тились (См. Специальные методы),  
  
СОЕДИНИТЬ ЛЕВОЕ И ПРАВОЕ ПЛЕЧО 
Соединительный ряд (лиц.р.): начать с правого 
плеча: снять 3 п. как изн.п. с пряжей за работой, *1 
изн.п., 1ЛН*, повторять *-* до 1 п. перед концом пра-
вого плеча, 1 изн.п., поднять и провязать лиц.п. 17 
(17, 25, 25, 25, 25) п. вдоль края шнура I-cord.  
Примечание! Старайтесь поднять петли в 1-ю п. 
шнура I-cord, чтобы край был аккуратным. Этот 
шнур I-cord будет также использоваться для подня-
тия петель позже.  
Поместить отложенные петли левого плеча на ле-
вую спицу, *1 изн.п., 1ЛН*, повторять *-* до 4 п. пе-
ред концом, 1 изн.п., 3 лиц.п. 
След. ряд (изн.р.): снять 3 п. как изн.п. с пряжей пе-
ред работой, лиц.п. до 3 п. перед концом ряда, 3 
изн.п.  
След. ряд (лиц.р.): снять 3 п. как изн.п. с пряжей за 
работой, *1 изн.п., 1ЛН*, повторять *-* до 4 п. перед 
концом ряда, 1 изн.п., 3 лиц.п.   
133 (133,149, 149, 157, 161) п. всего  
  

ПРОДОЛЖИТЬ ВЯЗАТЬ КОКЕТКУ 
Ряд 1 (изн.р.): снять 3 п. как изн.п. с пряжей перед 
работой, лиц.п. до 3 п. перед концом ряда, 3 изн.п.   
Ряд 2 (лиц.р.): снять 3 п. как изн.п. с пряжей за ра-
ботой, *1 изн.п., 1ЛН*, повторять *-* до 4 п. перед 
концом ряда, 1 изн.п., 3 лиц.п.   
Вязать Ряды 1-2 на высоту 22 (24, 26, 27, 28, 30) 
см/8.75 (9.5, 10.25, 10.5, 11, 11.75)” от съемного мар-
кера, помещенного в угол плеча. Закончить лиц.р. 
Маркер удалить. 
Поместить съемные маркеры (в начале и конце 
ряда), чтобы отметить длину проймы.  
  
ТЕЛО   
Продолжить вязать 2 части прямыми рядами или 
круг.р.  
Отметьте! Показанный для примера образец связан 
прямыми рядами.   
  
ВЯЗАТЬ ТЕЛО ПРЯМЫМИ РЯДАМИ 
Перед и спинку вязать одинаково (по отдельности).   
Убавить петли шнура I-cord до 2 п. вместе 3 п.   
След. ряд (изн.р.): снять 3 п. как изн.п. с пряжей пе-
ред работой, лиц.п. до 3 п. перед концом ряда, 2 п. 
вместе изн., 1 изн.п. (1 п. убавлена)  
След. ряд (лиц.р.): снять 2 п. как изн.п. с пряжей за 
работой, *1 изн.п., 1ЛН*, повторять *-* до 4 п. перед 
концом ряда, 1 изн.п., 2 п. вместе лиц.п., 1 лиц.п. (1 
п. убавлена)  
131 (131, 147, 147, 155, 159) п. всего  
  
Убавить петли с каждой стороны работы   
Ряд 1 (изн.р.): снять 2 п. как изн.п. с пряжей перед 
работой, 2 лиц.п., 3 п. вместе лиц.п., лиц.п. до 7 п. 
перед концом ряда, SSSK, 2 лиц.п., 2 изн.п. (4 п. 
убавлено)  
Ряды 2, 4 (лиц.р.): снять 2 п. как изн.п. с пряжей за 
работой, *1 изн.п., 1ЛН*, повторять *-* до 3 п. перед 
концом ряда, 1 изн.п., 2 лиц.п.  
Ряд 3 (изн.р.): снять 2 п. как изн.п. с пряжей перед 
работой, лиц.п. до 2 п. перед концом ряда, 2 изн.п.   
Повторите ряды 1-4 еще 3 (1, 3, 1, 1, 0) раза. 
115 (123, 131, 139, 147, 155) п. всего  
  
Продолжить вязать Полурыбацкой резинкой и шну-
ром I-cord с каждой стороны 
Вязать пока высота тела не составит 31 (31, 34, 34, 
34, 34) см/12.25 (12.25, 13.25, 13.25, 13.25, 13.25)” 
или желаемой высоты минус 6 см/2.25” от съемного 
маркера на подмышке, закончить рядом 1 (лиц.р.) 
Полурыбацкой резинки.   
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Нижний край  
Перейти на спицы № 3.5 и вязать резинкой 1x1. 
Ряд 1 (изн.р.): 2 изн.п., *1 лиц.п., 1 изн.п.*, повторять 
*-* до 3 п. перед концом ряда, 1 лиц.п., 2 изн.п.  
Ряд 2 (лиц.р.): 2 лиц.п., *1 изн.п., 1 лиц.п.*, повторять 
*-* до 3 п. перед концом ряда, 1 изн.п., 2 лиц.п.  
Повторять ряды 1-2 на высоту резинки 6 см /2.25”, 
закончить изн.р. (ряд 1).  
Петли закрыть методом sewn BO method (см. Специ-
альные методы).  
 
Вторую часть тела вязать аналогично. 
 
ВЯЗАТЬ ТЕЛО КРУГОВЫМИ РЯДАМИ 
Перед началом вязания круг.р. вязать несколько ря-
дов на петлях переда. 
Убавить петли шнура I-cord с обеих сторон переда 
до 1 п. с каждой стороны вместо 3 п. 
След. ряд (изн.р.): снять 3 п. как изн.п. с пряжей пе-
ред работой, лиц.п. до 3 п. перед концом ряда, 3 п. 
вместе изн.п. (2 п. убавлено)  
След. ряд (лиц.р.): снять 1 п. как изн.п. с пряжей за 
работой, *1 изн.п., 1ЛН*, повторять *-* до 4 п. перед 
концом ряда, 1 изн.п., 3 п. вместе лиц.п. (2 п. убав-
лено).  
129 (129, 145, 145, 153, 157) п. всего  
  
СОЕДИНИТЬ СПИНКУ И ПЕРЕД 
Примечание! Посмотрите Специальные методы от-
носительного того, как вязать Полурыбацкую ре-
зинку круговыми рядами. 
 
Соединительный круг.р.: Поместить петли спинки 
на левую спицу, 1 лиц.п., изн.п. до 1 п. перед концом 
петель спинки, ПМ, 1 лиц.п., вязать петли переда: 1 
лиц.п., изн.п. до 1 п. перед концом ряда, ПМ для 
начала круг.р.   
Примечание! У Вас есть 1 петля, которая осталась 
от петель переда, ее вязать в Круг.р. 1. 
258 (258, 290, 290, 306, 314) п. всего  
  
Убавить петли с каждой стороны работы   
Круг.р. 1, 3: (снять 2 п. как изн.п. с пряжей за рабо-
той, *1 изн.п., 1ЛН*, повторять *-* до 1 п. перед мар-
кером, 1 изн.п., СМ) x 2.  
Круг.р. 2 (с убавками): (2 лиц.п., 2 изн.п., 3 п. вместе 
изн.п., изн.п. до 5 п. перед маркером, 3 п. вместе 
изн.п., 2 изн.п., СМ) x 2. (8 п. убавлено)    
Круг.р. 4: (2 лиц.п., изн.п. до маркера, СМ) x 2.  
Повторить круг.р. 1-4 еще 3 (1, 3, 1, 1, 0) раз.   
226 (242, 258, 274, 290, 306) п. всего  

Продолжить вязать Полурыбацкой резинкой и шну-
ром I-cord с каждой стороны 
Вязать до тех пор, пока высота тела не составит 31 
(31, 34, 34, 34, 34) см/12.25 (12.25, 13.25, 13.25, 
13.25, 13.25)” или желаемой длины минус 6 см /2.25” 
от съемного маркера на подмышке, закончить 
Круг.р. 1 Полурыбацкой резинки. 
 
Нижний край  
Перейти на спицы № 3.5 и вязать резинкой 1x1. 
Круг.р. с убавками: (2 п. вместе лиц.п., 1 изн.п., *1 
лиц.п., 1 изн.п.*, повторять *-* до маркера, СМ) x 2 (2 
п. убавлено)  
Вязать петли в установленном порядке без убавок, 
пока высота резинки не составит 6 см/2.25”. Маркер 
удалить.  
Петли закрыть методом sewn BO method (см. Специ-
альные методы). 
 
ВЫРЕЗ ГОРЛОВИНЫ И ВОРОТНИК 
С лиц. стороны, спицами № 3.5 поднять и провязать 
лиц.п. 1 п. в каждую кром.п. шнура I-cord. 
Начать с 4 п. перед маркером центра переда и за-
кончить после полного круг.р. + 4 п. после маркера 
центра переда. 
У Вас будет наложено друг на друга 8 п., которые 
подняты в одни и те же петли. 
Примечание! С лиц. стороны должно быть видно 2 
целых петли шнура I-cord (см. фотографию в начале 
описания).   
Примечание! Общее количество петель должно 
быть нечетным. 
Петли в круг.р. не соединять. Начать вязать изн.р.  
 
Вязать резинкой 1x1 и двойным полотном с каждой 
стороны ряда 
Ряды 1, 3, 5 (изн.р.): (снять 1 п. как изн.п. с пряжей 
перед работой, 1 лиц.п.) x 3, работу повернуть на 
лиц. сторону, (снять 1 п. как изн.п. с пряжей перед 
работой, 1 лиц.п.) до конца ряда, работу повернуть 
на изн. сторону, (снять 1 п. как изн.п. с пряжей перед 
работой, 1 лиц.п.) x 3, (1 изн.п., 1 лиц.п.) до 7 п. перед 
концом ряда, 1 изн.п., (1 лиц.п., снять 1 п. как изн.п. 
с пряжей перед работой) до конца ряда. 
Ряды 2, 4 (лиц.р.): (1 лиц.п., снять 1 п. как изн.п. с 
пряжей перед работой) x 3, работу повернуть на 
изн. сторону, (1 лиц.п., снять 1 п. как изн.п. с пряжей 
перед работой) до конца ряда, работу повернуть на 
лиц. сторону, (1 лиц.п., снять 1 п. как изн.п. с пряжей 
перед работой) x 3, (1 лиц.п., 1 изн.п.) до 7 п. перед 
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концом ряда, 1 лиц.п., (снять 1 п. как изн.п. с пряжей 
перед работой, 1 лиц.п.) до конца ряда.  
Ряд 6 (декабря) (лиц.р.): (1 лиц.п., снять 1 п. как 
изн.п. с пряжей перед работой) x 3, работу повер-
нуть на изн. сторону, (1 лиц.п., снять 1 п. как изн.п. с 
пряжей перед работой) до конца ряда, работу по-
вернуть на лиц. сторону, (1 лиц.п., снять 1 п. как 
изн.п. с пряжей перед работой) x 3, 3 п. вместе 
лиц.п., 1 изн.п., (1 лиц.п., 1 изн.п.) до 9 п. перед кон-
цом ряда, SSSK, (снять 1 п. как изн.п. с пряжей перед 
работой, 1 лиц.п.) до конца ряда. (4 п. убавлено)  
Повторить ряды 1-6 еще 4 (4, 5, 5, 5, 5) раз. 
Повторить ряды 1-3 еще 1 раз.   
Петли закрыть методом sewn BO method (см. Специ-
альные методы). 
 
РУКАВА  
Оба рукава вязать одинаково. Вязать прямыми или 
круговыми рядами, следуя инструкции. 
Отметьте! Если Вы провязали для кокетки 
меньше/больше рядов, чем указано в описании, то 
рекомендуемое количество петель не будет соот-
ветствовать Вашему новому измерению глубины 
проймы. Можно вязать рукава для другого размера 
или Вы можете убавить /прибавить количество пе-
тель, чтобы отрегулировать окружность рукава. 
Просто поднимите 1 п. в каждую кром.п. шнура I-
cord.  
  
ВЯЗАТЬ РУКАВА ПРЯМЫМИ РЯДАМИ 
С лиц. стороны, спицами № 4 поднять и провязать 
лиц.п. 1 п. в каждую кром.п. шнура I-cord 75 (79, 83, 
89, 93, 99) п. от маркера на краю проймы до след. 
маркера. Общее количество петель должно быть не-
четным. 
Примечание! После поднятия петель с лиц. стороны 
должно быть видно 2 полные петли шнура I-cord. 
Если Ваша плотность вязания соответствует тре-
буемой и Вы вязали пройму указанной длины, то у Вас 
будет всего 75 (79, 83, 89, 93, 99) п.  
  
Продолжить формирование проймы   
Ряд 1 (изн.р.): снять 2 п. как изн.п. с пряжей перед 
работой, 2 лиц.п., 3 п. вместе лиц.п., лиц.п. до 7 п. 
перед концом ряда, SSSK, 2 лиц.п., 2 изн.п. (4 п. 
убавлено)  
Ряды 2, 4 (лиц.р.): снять 2 п. как изн.п. с пряжей за 
работой, *1 изн.п., 1ЛН*, повторять *-* до 3 п. перед 
концом ряда, 1 изн.п., 2 лиц.п.  
Ряд 3 (изн.р.): снять 2 п. как изн.п. с пряжей перед 
работой, лиц.п. до 2 п. перед концом ряда, 2 изн.п.   

71 (75, 79, 85, 89, 95) п. всего  
Только размеры 5, 6: повторить ряды 1-2 еще 1 раз. 
(4 п. убавлено)  
- (-, -, -, 85, 91) п. всего 
 
Продолжить вязать Полурыбацкой резинкой и шну-
ром I-cord с каждой стороны 
Все размеры  
Ряд 1 Полурыбацкой резинкой (изн.р.): снять 2 п. 
как изн.п. с пряжей перед работой, лиц.п. до 2 п. пе-
ред концом ряда, 2 изн.п.  
Ряд 2 Полурыбацкой резинкой (лиц.р.): снять 2 п. 
как изн.п. с пряжей за работой, *1 изн.п., 1ЛН*, по-
вторять *-* до 3 п. перед концом ряда, 1 изн.п., 2 
лиц.п.  
Повторить Ряды 1-2 Полурыбацкой резинки еще 35 
(35, 27, 27, 27, 17) раз. 
  
Ряд с убавками (изн.р.): снять 2 п. как изн.п. с пря-
жей перед работой, 4 лиц.п., 3 п. вместе лиц.п., 
лиц.п. до 9 п. перед концом ряда, SSSK, 4 лиц.п., 2 
изн.п. (4 п. убавлено)  
След. ряд (лиц.р.): снять 2 п. как изн.п. с пряжей за 
работой, *1 изн.п., 1ЛН*, повторять *-* до 3 п. перед 
концом ряда, 1 изн.п., 2 лиц.п.  
67 (71, 75, 81, 81, 87) п. всего  
  
Вязать Ряды 1-2 Полурыбацкой резинки еще 7 раз 
(14 рядов).   
Вязать Ряд с убавками (4 п. убавлено) + След. ряд.  
Повторите последние 16 рядов еще 3 (3, 3, 3, 3, 4) 
раз. (12 (12, 12, 12, 12, 16) п. убавлено)  
51 (55, 59, 65, 65, 67) п. всего   
  
Вязать Ряды 1-2 Полурыбацкой резинки до желае-
мой длины минус 4 см / 1.5” для резинки. Закончить 
лиц.р. Примечание! Длина рукава индивидуальная. 
Спущенные плечи оказывают большое влияние на 
длину, пожалуйста, примерьте пуловер для опреде-
ления нужной длины. Для примера показан размер 3 
(с положительным припуском ок. 38 см / 15” на теле 
пуловера), общая длина рукава 44 см/17.25”. 
  
Манжета  
Перейти на спицы № 3.5 и вязать резинкой 1x1.  
Если Вы желаете более тугую манжету, то выполните 
в след. ряду несколько убавок CDD.   
След. ряд (лиц.р.): 2 п. вместе лиц.п., *1 изн.п., 1 
лиц.п.*, повторять *-* до 1 п. перед концом, 1 изн.п. 
(1 п. убавлена)  
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Ряд резинки (изн.р.): *1 лиц.п., 1 изн.п.*, повторять *-
* до конца ряда.  
Вязать Ряд резинки, пока высота резинки не соста-
вит 4 см / 1.5”, закончить изн.р.  
Петли закрыть методом sewn BO method (см. Специ-
альные методы). 
Второй рукав вязать аналогично. 
 
 

 
 
ВЯЗАТЬ РУКАВА КРУГОВЫМИ РЯДАМИ 
С лиц. стороны работы, спицами № 4 поднять и про-
вязать лиц.п. 1 п. в каждую кром.п. шнура I-cord 73 
(73, 77, 79, 91, 97) п. от маркера на краю проймы до 
след. маркера. Количество петель должно быть не-
четным. Соединить петли в круг.р. и поместить мар-
кер начала круг.р.  
Примечание! Поднять петли так, чтобы с лиц. сто-
роны были видны 2 полные петли шнура I-cord. 
Примечание! Если Ваша плотность вязания соот-
ветствует требуемой и Вы вязали пройму на ука-
занную длину, то у Вас будет всего 73 (77, 81, 87, 91, 
97) п.  
  
Продолжить формирование проймы   
Круг.р. 1 (с убавками): 1 лиц.п., 2 изн.п., 3 п. вместе 
изн.п., изн.п. до 6 п. перед маркером, 3 п. вместе 
изн.п., 2 изн.п., 1 лиц.п., СМ начала круг.р. (4 п. убав-
лено)    
Круг.р. 2, 4: снять 1 п. как изн.п. с пряжей за рабо-
той, *1 изн.п., 1ЛН*, повторять *-* до 2 п. перед мар-
кером начала круг.р., 1 изн.п., снять 1 п. с пряжей за 
работой, СМ начала круг.р.  
Круг.р. 3: 1 лиц.п., изн.п. до 1 п. перед маркером, 1 
лиц.п., СМ начала круг.р.  
69 (73, 77, 83, 87, 93) п. всего  
Только размеры 5, 6: повторить круг.р. 1-2 еще 1 
раз. (4 п. убавлено)   
- (-, -, -, 83, 89) п. всего 
 
 

Продолжить вязать Полурыбацкой резинкой и шну-
ром I-cord 
Все размеры  
Перед вязанием след. круг.р.: удалит маркер начала 
круг.р. распустить 1 п., поместить маркер начала 
круг.р.  
Примечание!  Маркер начала круг.р. теперь переме-
щен на 1 п. перед предыдущим началом круг.р.  
 
Круг.р. 1 Полурыбацкой резинкой: 2 лиц.п., изн.п. до 
конца круг.р.  
Круг.р. 2 Полурыбацкой резинкой: снять 2 п. как 
изн.п. с пряжей за работой, *1 изн.п., 1ЛН*, повто-
рять *-* до 1 п. перед концом круг.р., 1 изн.п.  
Повторить круг.р. 1-2 Полурыбацкой резинки еще 
35 (35, 27, 27, 27, 17) раз.  
Круг.р. с убавками: 2 лиц.п., 4 изн.п. 3 п. вместе 
изн.п., изн.п. до 7 п. перед концом круг.р., SSSP, 4 
изн.п. (4 п. убавлено)  
След. круг.р.: снять 2 п. как изн.п. с пряжей за рабо-
той, *1 изн.п., 1ЛН*, повторять *-* до 1 п. перед кон-
цом круг.р., 1 изн.п.  
65 (69, 73, 79, 79, 85) п. всего  
  
Вязать круг.р. 1-2 Полурыбацкой резинки еще 7 раз 
(14 круг.р. всего).  
Вязать Круг.р. с убавками (4 п. убавлено) + След. 
круг.р.  
Повторить последние 16 круг.р. еще 3 (3, 3, 3, 3, 4) 
раз. (12 (12, 12, 12, 12, 16) п. убавлено)  
51 (53, 57, 63, 63, 65) п. всего  
Вязать круг.р. 1-2 Полурыбацкой резинки до жела-
емой длины минус 4 см / 1.5” для резинки. 
 
Примечание! Длина рукава индивидуальная. Спущен-
ные плечи оказывают большое влияние на длину, по-
жалуйста, примерьте пуловер для определения нуж-
ной длины. Для примера показан размер 3 (с положи-
тельным припуском ок. 38 см / 15” на теле пуловера), 
общая длина рукава 44 см/17.25”. 
  
Манжета  
Перейти на спицы № 3.5 и вязать резинкой 1x1.  
Примечание! Если Вы желаете более тугую ман-
жету, то выполните в след. круг.р. несколько убавок 
CDD.   
След. круг.р.: 2 п. вместе лиц.п., *1 изн.п., 1 лиц.п.*, 
повторять *-* до 1 п. перед концом круг.р., 1 изн.п. 
(1 п. убавлена) 
Круг.р. резинки: *1 лиц.п., 1 изн.п.*, повторять *-* до 
конца круг.р.  
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Только для личного пользования 
 

Повторять круг.р. резинки, пока высота резинки не 
составит 4 см / 1.5”. Маркер удалить.  
Петли закрыть методом sewn BO method (см. Специ-
альные методы). 
Второй рукав вязать аналогично. 
 
ОКОНЧАНИЕ  
Для пуловера, связанного круговыми рядами 
Маркеры удалить. Закрепить все концы нитей и вы-
полнить влажную блокировку по своим измере-
ниям.  
  

Для пуловера, связанного прямыми рядами 
Маркеры удалить. Выполнить швы рукавов матрас-
ным швом (см. Специальные методы). Шов выпол-
нять у кром.п., так, чтобы с каждой стороны шва 
были видны 2 п.  
Выполнить матрасным швом боковые швы тела пу-
ловера от планки резинкой до подмышек. Шов вы-
полнять у кром.п., чтобы с каждой стороны шва были 
видны 2 п. 
Закрепить все концы нитей и выполнит влажную 
блокировку по своим измерениям.    
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